

让“领头雁”羽翼更丰满

我市“巧媳妇”创业就业带头人培训班开班

□记者 王晨

本报讯 10月29日,由市妇联主办的“巧媳妇”创业就业带头人培训班正式开班,来自全市各县市区89家“巧媳妇”工程示范企业负责人参加培训。

妇”工程示范企业负责人参加培训。

据悉,在为期3天的培训中,授课老师将分别从习近平新时代中国特色社会主义思想、电子商务知识及创业项目选择、“巧媳妇”工程项目推介、家庭教育等方面对学员进行培训。

据了解,市妇联开办此次培训班旨

在进一步动员组织全市广大妇女积极投身脱贫攻坚和乡村振兴,丰满“领头雁”羽翼,让“巧媳妇”在我市“遍地开花”,凝聚参与乡村振兴的巾帼力量。



走进“中国棉城”新疆阿瓦提

10月25日,在新疆阿瓦提县丰收片区管委会艾买秋克村,拾花工阿依古丽在捡棉花。

新疆阿克苏地区阿瓦提县是一个以农业为主、农林牧副综合发展的农业经济县,棉花是该县重点培育和发展的产业,也是最具优势的资源。阿瓦提县植棉历史悠久,是全国优质棉基地县、新疆区域原种繁育基地和棉花优质高产高效示范区,被称为“中国棉城”“中国长绒棉之乡”。

阿瓦提县出产的棉花品质优良,不仅纤维长度长,还具有纤维强度高、色泽好、弹性好的特点,是纺高支纱和特种纺织工业不可缺少的原料。2019年全县棉花播种面积147万亩,其中长绒棉62万余亩。全县现有轧花企业24家,棉纺企业3家,棉纺总规模37.8万锭。

新华社记者 沙达提 摄

周口移动高质量推进“不忘初心、牢记使命”主题教育开展

□记者 窦赢

本报讯 “不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,周口移动以学为先,不等不靠,聚焦主题教育主线,采取多种形式,确保学习入脑入心、扎实有效。

领导干部示范学。该公司党委领导班子充分发挥示范带头作用,先学一步,学深一层,在5天集中学习研讨之外,结合公司实际制订详细的个人学习计划,每天抽时间进行学习,发挥好“头雁效应”。同时,通过参加“三会一课”、党员教育学习和讲党课等形式,加强对支部学习主题教育的督导,确保学习主题教育不留死角,各基层党支部在学习研讨中与公司党委同频共振,互学共进。

多种形式系统学。周口移动创新学习载体,丰富学习形式,通过集中学习、组织读书会、开展支部书记培训班、现场参观学习吉鸿昌将军革命事迹等形式,聚焦马克思主义基本原理、

革命传统教育、先进典型教育、警示教育等不同主题开展学习,持续增强广大干部员工对“初心”“使命”的认识和履职尽责的担当。

联系实际深入学。该公司党员干部紧密联系个人思想和工作实际,认真学习《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》《习近平关于“不忘初心、牢记使命”重要论述选编》,在学深悟透、融会贯通、学以致用上狠下功夫。在学习中,坚持带着责任学、带着问题学,书本和视频结合,多学深解;集体学和自学相融合,深学一层;读书、思考和研讨相结合,以学促进。同时,围绕“不忘初心、坚定信念、践行宗旨”“牢记使命、担当作为、攻坚克难”“对标一流、查找差距、狠抓落实”“习近平在河南考察时重要讲话精神”4个主题,党委班子成员立足实际,结合所学,聚焦关键问题进行深入交流研讨,现场剖析深层次根源,制订解决方案,真正达到学以致用、以学促用的目的。

团中央“筑梦计划” 助力新兴青年群体工作

新华社北京10月30日电

(记者 王鹏)记者从共青团中央了解到,两年来,各级团组织扎实推进新兴青年群体“筑梦计划”,聚焦做深做好新兴青年群体工作,团结带领广大新兴青年群体增强“四个自信”,为实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦贡献青春力量。

“筑梦计划”于2017年实施,聚焦签约作家、自由撰稿人、独立制片人、独立演员歌手、自由美术工作者和新社会组织从业人员等新兴群体中的青年,通过组织专门培训、开展职业导航、进行梦想孵化、提供展示平台等手段,助力新兴青年群体激发创造活力,实现个人梦想。

据了解,团中央在新兴青年群体中广泛开展“青年大学习”活动,引导他们坚定不移听党话、跟党走,弘扬青春正能量。2019年,各级团组织依托“青年大学习”等主题教育活动,举办各类学习活动381场,直接覆盖新兴领域青年3.2万人。在此基础上,部分团组织探索将业务工作和新媒体

平台相结合,广泛开展创新形式的思想引领活动,扩大工作的覆盖面和影响力。

围绕重点新兴青年群体成长发展需求,各级团组织联合相关部门,整合多方资源,围绕搭建展示交流平台、提供就业创业服务、切实维护合法权益、推动有序社会参与等方面提供精准服务。各级团组织依托“筑梦计划”,结合当地特色开展“青春沙龙”等活动940余次,覆盖新兴青年群体79万人次,新增筑梦空间300个。

团中央有关负责同志表示,不少新兴领域青年逐步融入团属组织,积极围绕党和国家中心大局,充分发挥自身专业技能优势,在志愿公益服务等领域大显身手,发挥重要作用。

据介绍,各级团组织通过引导新兴领域青年以“文艺+公益”的模式赴街道、社区、农村、学校等基层单位开展服务,积极参与和谐社区建设、文明创建等工作。数据显示,2018年至今共开展各类重点活动76场,1.2万名新兴领域青年积极参加。



安徽省局部地区旱情严重

安徽省利辛县汝集镇朱集村的沟渠已近干涸(10月30日摄)。

8月以来,安徽省出现持续少雨天气,降雨量较常年同期偏少6成,河湖库塘蓄水锐减,淮河以南大部土壤墒情变差,秋种生产受到影响,大别山区、沿江江南和皖南山区部分地区出现因旱群众饮水困难。针对当前旱情,安徽省防汛抗旱指挥部启动抗旱IV级应急响应,全力保障人民群众用水安全,力争将旱情带来的损失降到最低。

新华社发